



□本报记者 林宇熙

### 屏山观察

百舸争流，奋楫者先。“出海”招商捷报频传、项目建设如火如荼、酒店民宿回暖火爆……今年以来，福建广大干部群众以拼的姿态、抢的劲头，赶进度、拼生产、抢订单，掀起齐心协力抓发展的热潮，奏响全力以赴拼经济的“春之曲”。拼经济，底气从何而来？如何赢得主

动？政企如何更好合力？2月22日至24日，记者参加了研究经济运行工作的省政府专题会议，从九市一区及24个县(市、区)带来的“成绩单”和“施工图”中，可以感受到福建拼经济的“三股劲”。

#### 韧劲

用电量攀升！会上，多个县(市、区)带来的好消息，令所有人倍感振奋。用电量，是衡量经济发展水平和企业信心的“晴雨表”。福建省带来的数据显示：截至上周，全社会累计用电12.17

亿千瓦时，同比增长6.17%。“当前经济复苏信号持续增长，福清仍将延续较快增长势头。”福清市主要负责同志表示。底气，来自大项目的有力支撑。1月1日，福清市19个重大项目集中开工，总投资135亿元，涉及产业发展、社会民生、基础设施建设等领域，吹响了新一轮高质量发展的冲锋号。以万华、京东方为龙头，化工、电子信息等主导产业正齐头并进、迈向千亿元，有望成为全省经济新增长极。

(下转第三版)

## 习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日，国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出，中柬建交65年来，不管国际风云如何变幻，中柬友谊历久弥新，中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源，这要归功于中国老一辈领导人同西哈莫尼太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者，始终关心中国发展，是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”，就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒，让中柬“铁杆”友谊代代相传，书写中柬命运共同体新篇章。

习近平强调，中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上，我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构，支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”，加快构建中柬命运共同体。中方将继续支持柬“国王工作队”开展工作，给柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示，感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在中国查体休养给予的周到安排和精心照顾。长期以来，中国为柬提供了无私帮助和支持，柬方深表感谢。我们一直密切关注中国发展，为中国取得的成就感到由衷高兴。柬方赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念，愿同中方一道，以中柬建交65周年为契机，深化各领域友好交流合作，让柬中传统友谊代代相传。王毅等参加会见。



2月24日，国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

新华社记者 黄敬文 摄

## 抓实抓细新阶段疫情防控工作 立足当前 着眼长远

### 全省疫情防控工作视频会议召开 周祖翼讲话 赵龙主持

本报讯(记者 周琳) 2月24日，全省疫情防控工作视频会议在福州召开。省委书记周祖翼出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记在2月16日中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，按照党中央决策部署，抓实抓细新阶段疫情防控工作，坚决巩固来之不易的重大成果，以争优、争先、争效的姿态奋进新征程、建功新时代。省长赵龙主持。

周祖翼指出，3年多来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗疫，以强烈的历史担当和强大的战略定力，因时因势优化调整防控措施，高效统筹疫情防控和经济社会发展，有效保护了人民群众生命安全和身体健康。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力的，群众是认可的，成效是巨大的。习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话，全面回顾3年多来我国极不平凡的抗疫历程，充分肯定不同阶段疫情防控取得的重大成就，科学分析当前全球和国内疫情形势，对下一步疫情防控工作提出明确要求，具有很强的思想性、指导性、针对性，为我们做好新阶段疫情防控工作提供了科学指引和根本遵循。

周祖翼强调，要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神上来，以时时放心不下的责任感，立足当前、着眼长远，科学精准落实“乙类乙管”各项措施，不断健全疫情防控体系，坚决巩固住来之不易的重大成果。要加强疫情监测和常态化预警能力建设，密切跟踪全球病毒变异情况和疫情发展态势，加强本土流行毒株变异监测，进一步健全监测体系、完善监测网络，提升监测预警的灵敏度和准确性。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，持续深化医疗卫生体制改革，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系，增强传染病救治能力，推动优质医疗资源下沉。要完善公共卫生体系，扎实推进疾控体系建设，创新医防协同、医防融合机制，深入开展爱国卫生运动。要完善应急医疗物资生产保供体系，完善储备制度和目录，建立动态平衡的生产调节机制，加强应急医疗物资的统筹调配，更好满足基层群众的就医用药需求。要统筹推进卫生健康领域科技攻关，加大相关领域建设投入，继续加强信息化技术支撑，持续推进疫苗接种。当前，要健全完善工作机制，做好应急值班值守，全面做好全国两会期间的疫情防控工作，确保社会大局安定稳定。

周祖翼要求，要加强组织领导，确保新阶段疫情防控各项工作落深落细落实。要继续扛牢“四方责任”，压实主体责任，保持各级联防联控工作机制有效运转，形成工作合力。要完善长效机制，推进相关政策措施有序衔接落实，加强干部队伍培训和专业化力量建设。要营造良好氛围，大力弘扬伟大抗疫精神，加大健康知识普及力度，强化“每个人都是自己健康第一责任人”意识，让人民群众更好地理解和支持新阶段疫情防控工作。全省各地各部门要在抓好新阶段疫情防控的同时，将更多的精力放在拼经济上，及时解决经济运行中的突出问题，推动全省经济运行整体好转，努力实现全年发展主要预期目标。

省领导吴偕林、郑建闽、常斌、林瑞良出席。省直有关部门主要负责同志等参加。会议以视频形式召开，各设区市和平潭综合实验区设分会场。

民政政府外事办公室主任。

免去高捷捷的省检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务，免去卓卓先发的省检察院检察员职务，任命李航为省检察院检察委员会委员、检察员；批准免去李航的龙岩市检察院检察长职务，批准任命董斌为三明市检察院检察长、卓先发为龙岩市检察院检察长。

表决前，拟任命的省政府组成人员作了供职发言。周祖翼向被任命人员颁发了任命书。会议还举行了宪法宣誓仪式。

省直有关单位负责同志、省人大部分专门委员会成员、省人大机关各部门负责同志列席了会议。

产业园区建设等具体问题，要求有关部门对地方和基层提请协调事项中符合政策的能办的马上就办，需要协调的认真研究加快办理，持续跟踪，及时回应，积极支持。

赵龙指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是疫情防控政策优化调整后的奋进之年，做好经济工作、实现一季度“开门红”至关重要，谁先一步、早做部署，就会早见成效、赢得主动。信心比黄金更重要，大家要充分认识做好当前经济工作的极端重要性，坚定信心、抓住机遇，多措并举、埋头苦干，把信心传递到基层、传递到市场主体、传递到全社会，多出快出有利于经济快速恢复、有利于经济社会高质量发展的政策措施，营造抓经济、拼经济、促经济的浓厚氛围，形成经济充满活力、投资充满希望、发展欣欣向荣的良好势头。(下转第二版)

## 省十四届人大常委会第二次会议举行

### 周祖翼主持 决定任命新一届省政府组成人员

本报讯(记者 郑昭 朱子微) 24日上午，省十四届人大常委会第二次会议在福州举行。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议。省人大常委会副主任周联清、庄稼汉、檀云坤、江尔雄，秘书长黄新奎和其他组成人员出席会议。副省长林文斌，省检察院检察长侯建军、省法院负责人列席会议。

会议先后听取省委组织部分管日常工作的副部长冀蔚新作关于人事安排的说明，庄稼汉作关于提请省人大机关工作人员职务任免议案的说明，林文斌作关于提请任命新一届省政府秘书长和组成部门负责人议案的说明，侯建军

作关于提请检察人员职务任免议案的说明。

经分组审议，会议表决通过省人大常委会任免名单，决定任命和批准任免名单。

任命张炯佳为省人大常委会预算工委主任、省十四届人大财经委副主任委员，免去其省十四届人大社会委副主任委员、财经委委员职务；任命郑国华为省十四届人大社会委副主任委员，免去其省人大常委会副秘书长职务；任命董良瀚为省人大常委会副秘书长。决定任命伍斌为省政府秘书长，孟芊为省发展和改革委员会主任，叶隼为省教育厅厅长，李志忠为省科学技术厅厅

长，翁玉耀为省工业和信息化厅厅长，兰明尚为省民族与宗教事务厅厅长，李建成为省公安厅厅长，程强为省民政厅厅长，林政瑰为省司法厅厅长，林中麟为省财政厅厅长，孔繁军为省人力资源和社会保障厅厅长，陈永共为省自然资源厅厅长，许碧瑞为省生态环境厅厅长，朱子君为省住房和城乡建设厅厅长，李兴湖为省交通运输厅厅长，叶敏为省水利厅厅长，陈明旺为省农业农村厅厅长，黄河明为省商务厅厅长，林向东为省文化和旅游厅厅长，杨闽红为省卫生健康委员会主任，罗庆春为省退役军人事务厅厅长，丘毅为省应急管理厅厅长，杨红为省审计厅厅长，黎林为省人

## 坚定信心抓住机遇 多措并举埋头苦干 全力稳增长 实现“开门红”

### 省政府逐地市专题研究经济运行工作

本报讯(记者 林宇熙) 省委省政府高度重视开局之年经济工作，省委书记周祖翼、省长赵龙多次深入基层、深入企业和项目建设现场，检查推动经济建设。按照省委的部署，22日至24日，省长赵龙主持召开省政府专题会议，逐一听取九市一区和经济体量较大的县(市、区)经济运行情况汇报，一市一调度，一县一分析，面对面会商研判形势，点对点把脉会诊症结，明确目标任务，研究方法措施，协调解决具体

问题。他强调，要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党的二十大精神，按照中央经济工作会议部署和省委工作要求，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全力推动经济高质量发展，努力实现一季度“开门红”，全年结果好，奋力在推进中国式现代化进程中开好局、起好步。

人勤春来早，复苏势头好。今年以来，全省各地各部门认真落实党中央、

国务院部署，深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，抓招商、抢订单，勤招工、促消费，经济恢复增长态势更加明显。会上，九市一区及24个县(市、区)主要负责同志汇报直奔主题，讲现状讲趋势，讲目标谈措施，讲需求提建议，省政府领导和省直有关部门积极回应、指导点评、现场办公。赵龙认真听取发言，不时与大家互动交流，并现场协调解决项目要素保障、行业纾困措施、能源资源保供、基础设施和

导读

## 十一届省委第二轮第一批巡视展开

### 10个巡视组进驻20个县(市、区)开展巡视

## 强化教育、科技、人才支撑，打造人才荟萃的东南高地

### 福建创新动能澎湃

第二版

第二版

本报记者 林侃 摄

